

港產 WeLab 獲發虛銀牌

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)金管局昨發出第4個虛擬銀行牌照,由港產金融科技公司WeLab奪得,有別於另外3間虛銀背景,港資WeLab是唯一非合組公司,而財庫局前局長陳家強將任WeLab虛銀銀行主席。WeLab虛銀銀行昨表示,將利用自主研發的人工智能、大數據等金融科技為市民提供隨時隨地的銀行服務體驗,並將於未來6至9個月內上線及推出首批服務。

最快半年後上線投運

金管局昨宣佈,已根據《銀行業條例》向

WeLab Digital Limited (WDL) 授予銀行牌照以經營虛擬銀行,牌照已於昨日生效。而金管局上月底批出3個虛銀牌照,分別是以中銀香港、渣打香港及眾安為首的合營公司,3間公司同樣預期在未來6至9個月內投運。

WeLab 創辦人兼行政總裁龍沛智昨表示,集團將積極投入虛銀銀行成立工作,發揮公司在本地及其他市場累積的純線上金融營運經驗,相信日後WeLab虛銀銀行將憑藉先進的金融科技技術及經驗豐富的人才團隊,締造全新的銀行服務體驗,向大眾提供更方便、更多元化的零售銀行服務

及產品。

基本銀行服務全覆蓋

WeLab 虛銀銀行同日公佈管理層名單,除了主席為陳家強外,行政總裁為前新鴻基金融行政總裁梁永祥,而香港WeLend總經理李家達將擔任行政總裁。至於未來發展方向,龍沛智去年接受訪問曾指,虛銀銀行目標客戶是20至35歲的年輕人,未來將利用金融科技,由以往網貸擴展至存款、支付及理財業務,做到基本銀行服務全覆蓋。

WeLab是由前銀行家龍沛智創立,旗下公司包括本港網上借貸平台

WeLend、內地移動借貸平台我來貸等。WeLab曾於去年申請港交所上市,惟其上市申請已於今年1月失效。據WeLab初步招股文件顯示,公司前年賺1,769萬美元(約1.38億港元),早前亦曾獲阿里巴巴等投資。

金管局：4申請正處理

另外,金管局上月底批出3個虛銀牌照,當時指會積極處理餘下5份申請,而是否批出牌照主要視乎資料是否完備等,但不保證餘下5份申請最終可全部獲發牌照。金管局昨則透露,仍在處理餘下4份被甄選的牌照申請,進展良好。



陳家強(左)將任WeLab虛銀銀行主席,旁為創辦人兼行政總裁龍沛智。

港股市值晉身全球第三大

逼5.78萬億美元超越日股 僅次美國及內地股市



香港文匯報訊(記者 周紹基)美國繼續向全球其他地區發起貿易戰,今次擬對價值110億美元的歐盟商品徵收關稅,市場再度憂慮環球經濟環境,外圍股市向下,港股連升兩日後亦告回軟,恒指一度跌逾200點,幸騰訊(0700)及友邦(1299)力撐,令大市3萬點大關失而復得。港股市只跌37點報30,119點,市值更已超過日股,成為全球第三,僅次於美國及內地股市。



港股市一度跌逾200點,收市3萬點大關失而復得。

據彭博最新數據顯示,截至本週二,香港股市值達57,783億美元,超越日股的57,630億美元,晉身全球第三大市場(見表)。

憂環球經濟 港股結束兩連升

大市方面,國際貨幣基金(IMF)下調全球經濟預測,加上歐美貿易糾紛升溫,令市場再度憂慮環球經濟,外圍股市走弱,拖累港股市結束過去兩日升勢。時富資產管理董事總經理姚浩然表示,在中美貿易摩擦仍未解決下,美國又掀起對歐洲的「戰事」,令市場不太看好全球經濟走勢,但他指出,若按上述預測,全球經濟增長預測今年仍有逾3%,並非負增長,故投資者其實毋須太憂慮。

他又指,市場仍有不少好消息,例如各國央行實行寬鬆貨幣政策,內地減稅降費等,

一旦資金再次大舉流入股市,將有利股市穩步向上。他建議,投資者留意A股「入摩」所帶來的投資機會,例如投資A股ETF。

大行唱好 騰訊上9個月高位

國指跟隨大市跌51點,收報11,764點,成交1,128億元。騰訊又有新遊戲上架,獲得了大行上調目標,股價連升3日,創出9個月新高,昨日再升1.4%報388.8元。匯豐研究的報告,維持對騰訊前景正面的看法,相信用戶使用時間復甦及內地恢復進口遊戲審批,將會為該股今年盈利帶來積極影響。故將騰訊目標價,由原來的412元上調至438元,維持「買入」評級。

匯豐研究表示,樂見騰訊手遊收入的增長可見度提高,自3月29日以來,該股已有兩

環球股市市值昨日排名

排名	股市	市值(億美元)
1	美國	312,831
2	中國內地	75,988
3	香港	57,783
4	日本	57,630
5	英國	34,070
6	法國	25,253
7	加拿大	22,149
8	印度	21,662
9	德國	21,308
10	瑞士	16,488

個海外遊戲獲批,包括《權力遊戲》及《戰爭儀式》,今年來,獲批的遊戲數目達10個,因此該行希望《絕地求生》及《要塞英雄》等熱門遊戲,亦能盡快獲批。

5G概念股續熱炒 汽車股爆升

5G概念股及手機股繼續成市場焦點,聯想(0992)將拓展5G業務,股價抽升6.8%,創逾3年新高。汽車股也逆市造好,首五大升幅的國指,汽車股佔了4隻,當中以長汽(2333)表現最好,再升6.3%。

不過,中資金融股則捱沽,四大內銀股齊跌,內險股也近乎全線向下。券商股沽壓更大,國泰君安(2611)配股,股價曾跌穿配股價,最後仍大跌6.7%,拖累廣發(1776)及華泰(6886)股價齊跌逾3%,成跌幅前兩隻的國指成分股。

信銀國際：今年內地經濟料增6.4%



廖群稱,若中美雙方近期能達成貿易協議,內地經濟增長有望於本年起穩定下來。

香港文匯報訊(記者 岑健樂)信銀國際首席經濟師廖群昨於記者會上表示,中美貿易戰的負面影響逐漸浮現,故預期內地上季經濟增長難以高於6.4%。惟他同時強調,若中美雙方近期能達成貿易協議,內地經濟增長有望於本年起穩定下來。他預計今年內地全年經濟增長可達6.4%。若上季經濟增長只有6.2%,人行很大機會再次降準以保經濟增長。

貿戰緩和和美停加息 人幣穩

人民幣兌美元匯率方面,廖群指出,由於中美貿易戰緩和,以及今年美聯儲停止加息影響,目前人民幣已由去年近「7算」的低位回升不少。他相信人民幣兌美元匯率將大致平穩,全年在6.6至6.7之間上落。

另外,廖群表示《粵港澳大灣區發展規劃綱要》出台後,粵港澳三地政府將會作出協調,因此政策出台將會較為分散。預計率先推出的政策,有可能是跨境理財產品管道試點,即三地理財產品可在類似現時「港股通」的方式下交易。不過由於內地有資本管制,故有關政策需經人行批准方可推行。

次季跨境銀行服務需求增

信銀國際昨公佈新一季信銀國際跨境銀行需求指數。受惠於中美貿易戰緩和,今年2季度指數錄得56.9,較上季度升1.4,是指數自2014年推出以來最大升幅。另外,企業需求指數由53.8回升至55.1;個人需求分指數更大幅上升2.2至64.3。

設計都會3939元入場



阮友仁(左二)稱,不擔心美國經濟增長放緩會對公司營運表現造成負面影響。

香港文匯報訊(記者 岑健樂)設計都會(1545)今日起至下周二公開招股,發行5億股,其中10%在港公開發售,招股價介乎每股0.3至0.39元,集資最多1.95億元。以每手10,000股計,入場費為3,939.3元,股份將於4月25日於港交所上市。獨家保薦人為西證(香港)融資。

淨籌1.28億 擴美星業務

設計都會主席兼行政總裁阮友仁昨於記者會上表示,公司在美國的銷售業務主要是大眾市場,而根據過往經驗,相關業務受經濟下行週期的衝擊比較小,故他不擔心美國經濟增長放緩會對公司營運表現造成負面影響。以招股價範圍的中位數0.345元

清晰醫療申請港上市

另外,藥明康德(2359)有份投資的清晰醫療集團申請在香港上市,獨家保薦人為民銀資本。清晰醫療集團日前上載初步招股文件顯示,公司主要在港營運「清晰微笑激光矯視中心」,提供眼科矯視及其他診療服務。內地私募基金3W Partners與藥明康德分別持股30.22%及20.83%,而醫管局前主席胡定旭則擔任公司的非執行董事。

民銀資本：集中發展輕資產業務

香港文匯報訊(記者 殷考玲)民銀資本(1141)董事長李金澤昨表示,該集團今年將會集中發展輕資產的投行及資管業務,不會過分追求規模上的增長,他又稱集團今年會進一步優化收入結構,以減低業務風險。

力拓上市保薦及資管業務

李金澤認為,集團不會只追求盈利上增長,因為隨著業務規模愈大,風險亦會相應提高。故此,他指出民銀資本會一改傳統券商行只做放貸為主的投融資業務,今年會積極發展上市保薦、併購顧問和資產管理相關服務。

此外,他又提及隨着市場監管愈來愈嚴謹,券商行均要面對承受嚴格監管的壓力,認為券商行發展業務同時要依法合規,否則將面臨罰款或停牌,阻礙發展前景。至於環境經

濟不明朗,李金澤指出雖然中美貿易戰有所緩和,但當中複雜的問題未必短時間解決,而投資者對前景信心已有所下降,所以他認為今年集團均面對不少挑戰。

對於內地推出科创板會否對本港構成影響,李金澤表示留意到有不少公司對此態度積極,但同時該些公司仍是抱觀望態度。

港與內地金融市場可互補

李金澤表示,本港過去幾年積極推行同股不同權,加上又允許未有盈利的生物科技公



李金澤(左三)相信,仍有不少潛在上市的公司對香港市場有興趣。

司上市等新上市制度,在新股上市審批的效率上也具有優勢,他相信仍有不少潛在上市的公司對香港市場有興趣,而他認為兩地的金融市場既是競爭關係又可以互補不足。